

山上區汛期前超前部署，區長帶隊巡檢排水設施與 土石流潛勢區全方位關懷訪視水災保全戶

為因應汛期即將來臨，山上區長余基吉特於 4/22(四)上午 8 點 30 分帶隊前往山上排水系統，檢視抽水站、防水閘門與抽水機的運作情況，以確保轄區防汛設施、排水系統於汛期時能發揮應有的功能，並針對平陽、玉峯里土石流潛勢區之保全戶進行全方位關懷訪視，同時併檢視土石流潛勢區之安全性，落實超前部署，加強相關防救災整備工作。

近年來因受到極端氣候影響，除面臨缺水旱象的威脅外，還須嚴

防 5、6 月的梅雨季、7 月至 9 月的颱風季及夏季西南氣流可能帶來的豪大雨或短時強降雨，為健全災害緊急應變體系，余區長偕同公所



同仁、山上消防分隊、山上區衛生所及里長等相關人員，前往水災危險潛勢地區保全戶，進行全方位的訪視關懷作業，並致贈防災避難背包、里民防災卡及避難毯予保全戶，同時也進行防災避難資訊宣導與檢視土石流潛勢區保全戶安全性問題，且配合臺南市政府民政局無線電手提臺測試作業，檢測並確保轄內山區水災保全戶無線電通訊品質。

由於山上區保全對象多為行動不便的獨居年長者，人口老化

「高齡友善健康照護」已成為重要的健康促進新議題，本次訪視作業

特地邀請山上區衛生所及消防分隊加入，藉由衛生所同仁提供專業的醫療看診服務、身心評量評估及衛教宣導等工作，提供高齡保全對象更妥適的服務，並請消防分隊進行防火、防範一氧化碳宣導，且針對保全戶安裝之住宅用火災警報器執行巡檢，以確保住警器能夠正常運作發揮功效。



最後余基吉區長表示，臺灣地區豪雨、颱風、地震等天然災害相當頻繁，而政府所可以投入的防救災資源有限。而災情的減輕可藉由災害防救法則「自助、互助、公助」



三項要素有效的結合來實現。希望經由轄內機關協力合作，進行全方位的保全戶訪視關懷活動，除確實掌握保全對象實際居住狀況、核對

相關資本資料建檔列管外，更精心印製相關防災防疫宣導資料及圖說，把最新的防疫防災資訊納入宣導事項，使保全對象及家屬能清楚瞭解災害發生遭受困難時，應如何處置及行動。藉以提升民眾防災意識、緊急應變能力，建立民眾防災自助互助公助的觀念，以發揮災害防救法則「自助：互助：公助」=「7：2：1」之功效，也傳達公所對保全戶的關心!!



未來本轄區亦將持續推動社區防災志工參與防災士培訓，由經

過訓練合格又熟知轄區環境特性的防災士，成為社區防災工作的領導者，協助推動社區防災相關工作。於災害發生時，除了幫助自己及其家人順利避難逃生外，更能協助社區居民採取正確又迅速的應變作為，

以提升社區防救災能量，進而守護家園。

(山上區公所民政及人文課 黃南翔)